
REDOXNÍ REAKCE

- je to reakce, při které dochází k přenosu elektronů, a proto se mění oxidační čísla prvků
Určení oxidačních čísel:

- prvky ve sloučeninách mají číslo stejné jako při tvorbě názvu
- samostatný prvek má číslo nula
- při oxidaci se oxidační číslo zvyšuje a atom elektrony ztrácí
Cl- - 1e- ( Cl0
- při redukci se oxidační číslo snižuje a atom elektrony přijímá
Na+ + 1e- ( Na0
Urči oxidaci / redukci (elektrony přijaté / odevzdané):

CuII  (  Cu0 

redukce

Cu přijme 2 elektrony
N-III  (  N0


oxidace

N ztratí 3 elektrony
Mg0 (  MgII

oxidace

Mg ztratí 2e-
O02  (  O-II2

redukce

O přijme 4e-
H02  (  HI2


oxidace

H ztratí 2e-
- Oxidace a redukce probíhají pouze současně – jeden atom elektrony uvolňuje a druhý je přijímá
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Urči oxidaci a redukci (počet elektronů), třetí rovnici také vyrovnej:

CuIICl2-I ( Cu0 + Cl20
CuIIO  +  H02  (  Cu0  +  HI2O

Na 
   + 
Cl2 
( 
 NaCl



2 Na + Cl2 ( 2 NaCl
Vyrovnej rovnici, urči oxidaci a redukci (počet elektronů):

Mg0    +  O02     (     MgIIO-II



2 Mg0 + O02 (  2 MgIIO-II
Mg 
+    HCl 
(     MgCl2     +
 H2

Mg + 2 HCl ( MgCl2 + H2
Vyrovnej rovnici, urči oxidaci a redukci (počet elektronů):

H2  +  O2  (    H2O




2 H2  +  O2  (  2 H2O
N2  +    H2  (    NH3




N2  +  3 H2  (  2 NH3
